

## ОТЗЫВ

**об автореферате диссертации Дониной Ольги Валерьевны  
«Скрытая категоризация эмоций в вариантах языка»,  
представленной на соискание ученой степени  
кандидата филологических наук  
по специальности 10.02.19 – теория языка**

Основная проблема диссертационного исследования О.В. Дониной – языковое варьирование в близкородственных идиомах – представляет несомненную значимость и актуальность для современного языкознания.

Тема диссертационного сочинения полностью соответствует его содержанию, терминология выдержана на протяжении всей работы. Удачным и оправданным для нужд описания эмотивной лексики представляется термин *эмоним*, вполне соответствующий русскоязычной научной традиции. Несомненную ценность для лингвистики имеет также предлагаемая автором методика сравнения идиомов языка, который считается языком межнационального общения. Авторская методика выявления глубинных, когнитивно-обусловленных особенностей функционирования языка в разных частях англоязычного пространства, основанная на сопоставлении криптоклассной специфики эмонимов в идиомах, может применяться для сопоставления других участков лексики в вариантах французского или испанского языков.

В целом, попытку определить степень влияния таких факторов, как время и пространство, на языковую дифференциацию идиомов следует считать успешной, поставленную цель исследования достигнутой, задачи решенными.

Обоснованность и достоверность научных выводов, оформленных в виде положений, выносимых на защиту, обеспечивается, в первую очередь, соответствием авторской методики анализа цели и задачам исследования, детально прописанным в автореферате. Достоверность выводов также основывается на солидном по объему и репрезентативности исследовательском корпусе (64702 словоупотребления), полученном корпусными методами, что выгодно отличает данную диссертационную работу на фоне других. Отдельно следует отметить достаточно хорошие показатели апробации результатов исследования, включая доклады на международных конференциях и двенадцать публикаций, что непременно сказывается на обоснованности результатов научного поиска.

В ходе прочтения автореферата возникает вопрос о названии работы – не оправданнее было бы внести в название ссылку на англоязычное пространство или варианты английского языка, поскольку исследование построено на

материалах корпуса английского языка, а также описание результатов исследования включает следующие ссылки «англоязычное сознание», «носители английского языка», «англоязычное пространство» и т.д.

Содержание рецензируемого автореферата позволяет заключить, что представленная к защите диссертация Дониной Ольги Валерьевны представляет собой законченное научное исследование, соответствует паспорту научной специальности 10.02.19 – теория языка и полностью соответствует требованиям пп. 9-14 «Положения о порядке присуждения ученых степеней» утвержденного Правительством РФ 24.09.2013. № 842, а ее автор заслуживает присуждения искомой степени кандидата филологических наук по специальности 10.02.19 – теория языка.

**Доктор филологических наук  
(специальность 10.02.19), доцент;  
доцент кафедры теории и практики  
английского языка Института  
филологии, журналистики и  
межкультурной коммуникации  
ФГАОУ ВО «Южный федеральный университет»**

*Абросимова Лариса Сергеевна*

344006, г. Ростов-на-Дону, ул. Большая Садовая, 105/42,  
тел.8-928-162-36-91, lara.abrossimova@mail.ru



Федеральное государственное автономное образовательное учреждение высшего образования  
**ЮЖНЫЙ ФЕДЕРАЛЬНЫЙ УНИВЕРСИТЕТ**

*Абросимовой ЛС*

ЗАВЕРЯЮ:

Ведущий специалист по работе с персоналом  
*Васильева*  
« 03 » 2017 г.